

盏盏路灯照亮民生幸福路

——莘县城市路灯管理工作纪实

温陈街道积极开展

“洁净卫生进万家”扶贫活动

为进一步改善贫困家庭居住环境和精神面貌，激发贫困群众内生动力，实现物质脱贫和精神脱贫协同推进，近日，在平县温陈街道多措并举积极开展“洁净卫生进万家”扶贫活动。

高度重视，加强组织。自全县“洁净进万家”扶贫活动工作会议召开后，温陈街道高度重视，积极行动，随即召开全体机关干部及村“两委”干部会议，具体安排此项活动。街道扶贫办负责整个活动的统筹、指导、协调、调度；街道妇联组建巾帼志愿服务队，引导广大女性积极投身洁净扶贫工作；各帮扶责任人深入帮扶贫困户家中进行净化居室、美化庭院为内容的清洁活动。

明确分工，齐抓共管。温陈街道各帮扶责任人做到每户必到、标准讲到、要求达到，帮助贫困家庭打扫庭院卫生，并指导贫困家庭做好卫生保持工作。街道妇联还将贫困户分为有劳动能力和无劳动能力两类——对于有劳动能力的贫困户，由各村妇联教育，指导他们进行开展清洁家园行动，村妇联牵头成立卫生检查指导小组，定期进行指导检查，保证贫困家庭有行动、有效果；将无劳动能力的贫困家庭列为帮扶对象，由各村巾帼志愿者与贫困家庭结成一对一的帮扶，定期帮助贫困家庭打扫庭院、清理卫生，并帮助引导贫困家庭养成良好的生活卫生习惯。

健全机制，常态推进。通过建立健全工作机制，加强动态监测，温陈街道实施了经常性调度、常态化推进等措施，激发贫困群众的自觉行动，形成了长期坚持的良好氛围，使贫困家庭形成讲卫生、爱清洁、讲秩序、爱整洁、讲文明、爱新风的氛围，确保活动扎实有效开展。（孙亚飞 高博）

夜幕降临，华灯初上，漫步在莘县城区，滨河路上的灯光错落有致，灿如星辰，映衬在河面上宁静而悠远；振兴街、新华路的一簇簇LED智慧灯光，散发着祥和的光芒，将车水马龙的大道装扮得美轮美奂；伊园街地面上光照均匀，亮度柔和，一眼望去，仿佛一条美丽的彩虹贯穿都市；甘泉路、通运路上树木亮化流光溢彩，楼宇亮化光彩照人，勾勒出城市优美的线条。

亮丽数据：路灯照明单侧里程达110公里

夜间美化亮化代表着一个城市的形象和品位，也是提升城市形象的重要抓手。莘县住建局自接管城区路灯管理维护职能后，不断加强城市路灯设施日常维护管理力度，全面提高路灯管理水平，按照统筹规划、合理布点、因路制宜的原则，大力实施城市路灯亮化工程，重点加强城区道路照明景观的维护和管理，初步形成了以主干道路灯为脉络，以桥灯、景观灯、高大建筑物光源为重点，以沿街灯箱、门头亮化为背景，高低错落、远近互补、动静结合、色彩各异的城市亮化新格局。

据统计，莘县城区运行路灯总量由2016年的818基、4086盏骤增至现在的5124基、22360盏，城市路灯照明单侧总里程达到110公里。这些造型各异、新颖别致的路灯，为市民夜间出行提供了很大的便利，同时展示出了莘县更加完整、立体、灵动的夜景之美。

务实创新：高效能管理提升城市品位

作为一个城市基础设施建设相对薄弱的县，莘县是如何在短短一年多的时间内，使城市路灯建设运行规模发展速度如此之快？城市

路灯运行维护工作又是如何开展的？原来，这是莘县住建局通过落实加强日常巡查、清理非路灯用电电源、开展路灯容貌专项整治、积极推广绿色照明光源、开通7315123路灯维护便民热线等五项举措的结果。

据悉，为保证路灯安全运行，强化工作作风建设，莘县住建局按照“干管分离、管养分开”的原则，扎实推进城市照明设施管护的改革，将城市照明设施的维护管理引入竞争机制，实行市场化运作，切实提高城市照明设施的维护管理水平。其中，对辖区内的路灯及照明配套设施实行24小时值班制度和昼夜巡查检修。为预防因恶劣天气对路灯运行造成影响，每逢降雨、降雪、大风等恶劣天气，巡查人员全部坚守在工作第一线，发现隐患及早排除。一系列措施确保了路灯亮灯率及设施完好率均在98%以上。

莘县住建局路灯所在保障照明设施正常运行的同时，还承担着莘县辖区3处治安监控平台、189处城区及县乡道路交通信号灯、燕塔广场、人民广场、徒骇河公园等公益事业的用电管理服务。工作中，莘县住建局加强对非路灯照明用电的管理，对城区非路灯电源使用情况进行了拉网式摸底排查，对于经政府批准的非路灯用电进行规范，签订用电安全协议，及时查处私自拆、改、接路灯电源，取缔非法用电户，此举不仅节省了费用支出，而且消除了用电安全隐患。

以城乡环境综合整治为契机，莘县住建局共清除临街门面及线路杆路灯小广告4000余处，拆除路灯杆破旧广告牌650余处，对城区的振兴街、政府街、大安街、新华路等主干道的2359基路灯杆，进行了除锈刷漆施工，在常规施工的基础上增添在距地面2.5米处增刷防粘抗涂鸦油漆

工序，这一做法在全市尚属首例。通过以上举措，路灯杆上乱贴乱涂的现象得到彻底根除。

2017年以前，莘县城区主要道路照明灯具使用的是400W和250W高压钠灯，照明系统存在能耗高、灯光昏暗、维护和管理成本高等问题。为建立资源节约型社会，积极推进公共领域的节能减排，减少运行费用开支，莘县住建局先后将耗电量高、光线暗的老城区2568基高压钠灯全部更换为低碳环保、高效节能的LED路灯。通过运行对比，全县明显改善照明质量和运行效率，减少了运行维护成本。

此外，为全天候受理路灯故障投诉，确保路灯抢修投诉热线电话畅通，莘县住建局还对辖区的路灯逐一进行了编号，并制作了标识牌。路灯编号和标识牌的应用，进一步强化了路灯精细化管理，方便故障路灯及损坏路灯的维修，保证路灯故障能准确、快速得到处理。通过这样的方式，极大地提高了工作效率，同时，畅通了群众参与路灯设施监管的渠道，保证了照明设施的正常运行，而路灯标识牌还作为城市坐标点，也为市民和外来游客准确掌握自身所在位置提供了便利条件。

全力履职：为城市发展再谱新篇章

“小路灯”映射出的是莘县住建局务实重干的“大民生”，也是该局大力推进亮化惠民工程，让城区居民直接受益的一个缩影。

作为建设维护管理单位，谈到今后的工作计划，莘县城市路灯管理所负责人李海民介绍，他们将全力履行职责，积极服从服务于城市建设与管理需要。在规划上，树立将“路灯设计融入于整个路段建设规划中”的超前理

念，根据道路和周围环境的不同，精心设计规划方案，仔细筛选灯型，力求“一路一品”“一街一景”的亮化效果。在建设上，做好背街小巷亮化及老旧路灯设施改造工作，消除亮化死角，打通商业街、莘亭路等路灯断头路；严格制定路灯建设工程质量标准 and 作业规范，实行工程质量监督终身责任制，认真把好工程质量关，确保路灯建设质量符合规定要求。在管理上，实施“智慧城市路灯管理系统”建设，做好节电、推进绿色照明节能改造。

华灯齐放不夜城，美轮美奂映莘州。莘县城区的路灯更亮了、夜景更美了，夜深了，人群散去，车辆渐稀，璀璨的路灯垂下一缕缕华美丝线，为夜色中的莘城增添了一道亮丽的风景，给市民带来一个个无限柔美的梦境……（孙亚飞）



涓河港湾 2018 招商开启

文化、休闲、餐饮、娱乐

有范儿，就在小涓河畔！

FASHIONABLE LIFE, ALL AROUND THE MEIHE RIVERSIDE



0635 — 8107888 / 13310658298

财富地标：聊城市东昌东路小涓河西岸 开发商：星光集团 XINGGUANG GROUP



聚隆房产总部

盛大开业

4月22日

活动内容：

- 聚隆装饰：
凡开业期间及开业当天现场交装修意向金，交1000元抵2000元！
- 聚隆艺术：
凡开业期间及开业当天现场报课，预交200元抵1000元，凭单据参与现场砸金蛋活动。
- 卓姿优雅女子学堂：
现场交398元，可以升级为会员并获得价值4800元的超值课程。
- 聚隆代账：
为中小型企业解决记账报税，工商注册，工商变更，财税咨询。面向中小企业提供记账，报税，金融一体化的服务平台。
- 聚隆网 真房源

凡开业期间及开业当天现场报全年课程成功，送训练服全套 + 精美书包 + 参与现场砸金蛋活动，并有机会中得千元大奖！！

电话：400-189-0177 聚隆艺术：0635—8319111 聚隆装饰：18663534994 地址：聊城市东昌路与花园路交叉口东南角聚隆房产

